

运能有保障、服务更贴心

——2022年春运首日观察

●新华社记者 樊曦 叶昊鸣 周圆

17日，2022年春运大幕开启。在当前国内外疫情防控形势依然严峻复杂情况下，平安有序温馨出行，不仅是对交通运输部门的一次“大考”，也是踏上旅途的人们心中最美的期盼。

客流回升，运能有保障

春运首日，记者来到昆明南站。在西进站口，旅客佩戴着口罩，在工作人员引导下有序进站。“跟去年春运相比，旅客量呈现回升态势。”昆明南站值班站长甘培介绍，昆明南站今年春运接入了更多线路。其中，去年12月开通运营的中老铁路首次投入春运，乘动车从昆明可快速到达普洱、西双版纳等地，已成为沿线旅客出行首选。

交通运输部应急办副主任周旻表示，根据国内外疫情态势变化研判，2022年春运全国将发送旅客11.8亿人次，日均2950万人次，较2021年同比增长35.6%，较2020年同比下降20.3%。

“今年春运将呈现‘客流总量中低位运行、客流构成变化不大、节后出行相对集中、时空分布呈潮汐特征’等特点。”周旻说。

中国国家铁路集团有限公司客运部负责人介绍，2022年春运全国铁路预计发送旅客2.8亿人次，同比增长28.5%。虽然受疫情影响和各地防控政策引导，旅客出行存在较大的不确定性，但从目前春运车票预售情况来看，2022年铁路春运学生流、务工流、探亲流等基本出行需求仍将保持一定规模。

“铁路部门将充分运用发达完善铁路网和现代化高铁网的运输优势，特别是‘十四五’开局之年新增的线路、动车组资源。春运前，中老铁路和赣深、安九、张吉怀、杜佳、杭台、日兰高铁等新线开通运营，铁路客运能力能够满足严格疫情防控下的运输需求。”这位负责人表示。

民航方面，在线旅游平台去哪儿大数据显示，早在元旦之前，春节期间机票预订量就显著增加，去哪儿平台机票1月17日至2月2日预订量已超

2020年春运。

民航局运输司副司长徐青表示，为满足春运期间热点航线的客运需求，民航局引导航空公司将闲置的原国际航线运力 and 时刻资源转投国内航线，并鼓励航空公司更灵活地调配运力。截至目前已安排国内定期客运航班计划近60万班，在此基础上批复国内航线加班2万余班。

“智能”加持，出行更贴心

“请问洗手间在哪里？”

“您要去洗手间吗？请跟我来。”

在江西兴国站，一款“会说话”的个性化服务机器人引来了不少旅客驻足。它可以自主完成旅客引导、安全宣传、问题咨询等车站服务，承担电子客票无纸化、佩戴口罩宣传，还能担当日常疫情防控消杀“大使”，对站内地面进行消毒。

“旅客可以通过与机器人互动，获取想要的服务信息，提升出行效率。”中国铁路南昌局集团公司赣州车务段工作人员李茹意说。

核对身体证、刷脸、将行李放入传送带进行自助安检……在重庆江北国际机场，准备回兰州老家的旅客小孟通过走“易安检”专用安检通道，几分钟就完成过检流程。

民航局公安局副局长李彤介绍，“易安检”是一种以信息技术为支撑的新型安检模式，具有查验准、干预少、流程简、速度快、体验新等特点。理想状态下，旅客过检时间可缩短一半。

今年1月1日起，全国40家大型民用机场正式开通“易安检”服务。春运期间，民航出行将更为顺畅。

为保障春运出行，东方航空日前对“空铁联运”产品进行了升级。在东航App高铁预订专区内，东航为空铁联运旅客提供中转地图导航，同时在专区铁路订票模块，除现有“机票+铁路”联订模式外，还支持已购买东航、上海航空航班的旅客

单独加购铁路客票。

温情路途，服务再升级

春运首日，在广西钦东高速公路东兴服务区，保安队长骆剑良在为每一位进来休息的司乘人员检测体温和查验健康码、行程码。

“我们24小时都有工作人员在服务区为司乘人员提供服务，让他们的旅途感到安全、温暖。”骆剑良说。

温暖春运途，少不了铁路人的身影。在上海虹桥火车站，地面公共设施每日消毒4次，每次间隔不超过4小时；安检设备、卫生间每2小时消毒1次。中国铁路郑州局集团公司增设18个火车站党员、志愿者流动服务岗，为旅客提供信息咨询、购票指导、乘降引导、重点帮扶等志愿服务。春运首日，中国铁路西安局集团公司西安站首次开行西安始发点对点学生专列，陕西国防工业职业技术学院500余名学子统一乘大巴到达西安站，乘坐复兴号动车组返回家乡。

疫情防控常态化之下，48小时内核酸检测阴性证明成为许多旅客的必需品。记者了解到，南方航空、东方航空、四川航空等18家航空公司联合飞猪平台，推出购机票附赠核酸检测券的服务。

针对春运返乡行李多、携带不方便、消杀不及时等困扰，航旅纵横日前推出了行李寄送服务，目前已在30多个机场开通。旅客购买服务后，行李即可由专业配送团队送往酒店、小区等指定地点，帮助旅客在春运途中解放双手。

下了火车，出了机场，如何走好回家“最后一公里”？出行平台“T3出行”针对老年乘客假期出行，在T3出行App推出“助老模式”，通过“一键叫车”让老年乘客享受无障碍叫车体验，优先享有高星级司机提供出行服务。

年年春运路，岁岁温暖途。

（新华社北京1月17日电）

专家：河北宽城现存古栗园实为附属于明长城的另一道“绿色长城”

新华社石家庄1月16日电（记者王民）河北省宽城县板栗以软糯香甜而闻名，在长城沿线广泛种植的板栗树不仅是经济作物，也有深层历史文化渊源。据当地专家最新考证，宽城现存的多片具有约五百年历史的古栗园，实为明长城重要军事辅助设施“戍边林”，是附属于砖石长城的另一道“绿色长城”。

自古以来，宽城就是中原通往北疆和东北边陲的咽喉要道。明长城在宽城境内绵延约60公里，是明代蓟镇长城的重要组成部分。

宽城县旅游和文化广电局副局长章立新介

绍，宽城明长城脚下、关口前开阔地和山谷内交通要道平坦地分布着多片古栗园。这些古栗园树树干直径达1米以上，据河北省农林科学院测定树龄大部分在五百年左右。

明代中期此地为何定植栗树？章立新查阅明代史料记载：明嘉靖年间开始在蓟镇长城的冲要之地种植“戍边林”。到了明隆庆、万历年间，为了军事防御需要以及经济目的，戚继光等将领组织守边将士、百姓除修筑砖石长城和敌台，还在长城沿线特别是兵马必经的平坦开阔地上，在朝廷规定栽植的榆柳桃杏基础

上，广泛栽植栗、桑、枣等地方经济树种。树种丰富的“戍边林”构筑起砖石长城以外的另一道“绿色长城”。至今，当地人赋予栗果行政军事色彩的名字——丰浆（封疆）大栗（吏）。

河北省文物与古建筑保护研究院专家、河北省长城协会会长孟琦认为，明长城作为军事防御设施不是孤立存在的，长城内外的柳树等杂树、马坑、品字窑、挡马墙与砖石长城构建了全方位、多形式、有缓冲、带纵深的多层防御体系。

孟琦认为，古栗园作为明长城重要军事辅助设施，是明军为加强纵深防御、减缓对方骑兵进攻速度、缩小骑兵优势而采取的有效措施，是具有军事、文化、经济意义的一道“绿色长城”，大大丰富了长城文化内涵，拓展了长城文化研究的新领域。

中职高职学子共7名，每学期享受1500元就学补助。

驻村工作不久，工作队就发现，上馆村及周边4个村都没有幼儿园，适龄儿童上幼儿园必须到镇上或者县城，这成了长期困扰村民的一件烦心事。有村民反映，送孩子到外面上幼儿园既要租房，还要专人接送照看，不仅开销大，还要浪费一个劳动力。

“如果村里有幼儿园，省时省力省心，真是大好事。”村民的这句话被工作队记在了心里，开始讨论如何规划建设村幼儿园，改善乡村教学条件。在与县教育局多次协调推进后，目前建设工作已经提上日程。

在这份关于人才振兴的工作日记里，还记录了工作队实施的农村人才知识技能提升工程，来自湖南省农科院、省商业技师学院等科研院所专家到村开展培训和技术指导，深入开展现代农场主、新型农业合作社和新农人实用技术示范培训，完成培训约500人次。

“通过培训，我们希望培养更多的‘土专家’‘田秀才’，使他们成为现代农业的实践者、带领群众致富的能人和发展‘草根经济’的‘金种子’。”朱水聪说。

（新华社长沙1月17日电）

大操大办少了，乡情乡谊浓了

——湖南宁乡市移风易俗倡导文明“办酒”见闻

●新华社记者 刘良恒

去年6月中旬，湖南宁乡市大成桥镇成功塘村人民塘组88岁的刘叔中老人去世。孝家不收人情，不放烟花爆竹，不搞任何吹吹打打的娱乐活动，赢得四邻八舍广泛赞誉。

回忆起当时的情景，成功塘村党总支书记张国强告诉记者，刘叔中老人去世后，村支两委和村文明劝导队志愿者第一时间上门慰问，同时宣传镇党委政府关于倡导移风易俗的倡议。经过一番耐心劝说引导，孝家接受了丧事简办的相关建议。

地处湘中地区的宁乡市人口超百万，曾几何时，当地婚丧嫁娶大操大办，酒席规模越来越大。铺张浪费、盲目攀比等陈规陋习劳民伤财，遍布城乡，颇为盛行，既增加村民经济负担，又影响社会风气，让群众苦不堪言。

大成桥镇党委书记贺伟说，“人情风”泛滥成灾，许多贫困群众因大操大办而负债累累，严重影响正常生活，成为乡村振兴路上的一大“拦路虎”。移风易俗工作不是小事情，关系着百姓群众的“钱袋子”以及乡村振兴的成色。

在上级党委政府支持下，大成桥镇把移风易俗当成一件惠民生、解民忧的大事来抓，将婚丧喜庆事宜纳入村规民约中，推动移风易俗“软任务”变成“硬约束”，进一步引导群众自觉抵制大操大办，通过出台规范性指导意见，成立红白理事会，倡导

“丧事简办、婚事新办、其余事不办”。

大成桥镇乡村治理办公室主任王忆告诉记者，当地通过微信群、“村村响”广播、流动宣传车、政务新媒体、“屋场夜话”等平台开展全方位的宣传和倡导，树标杆，立典型。党小组长、村民小组长等带头，发挥先锋模范作用，争当移风易俗的先行者和倡导者，引导村民群众积极响应。

“如今村民操办婚丧事宜，基本做到了不燃放烟花爆竹，不收受邻里人情，不邀请舞龙舞狮乐队。”大成桥镇永盛村党总支书记、村委会主任谢明说。

贺伟给记者算了一笔账：自倡导移风易俗、倡树文明新风以来，当地一般家庭的人情开支由原来的一年1.5万元支出减至0.5万元。办一次婚丧宴席，由原来开支6到10万元减至2到3万元，全镇一年至少能节约资金约两亿元。

在宁乡市其他乡镇，移风易俗工作近年来也蔚然成风。当地文明办负责人表示，宁乡全市278个村（社区）均已建立道德评议会、红白理事会、移风易俗志愿服务队等村民自治组织，共有6287名移风易俗志愿者，2021年各村（社区）发布“乡风红黑榜”1965次，实现文明节俭“办酒”8055次，基本破除红白喜事大操大办和人情开支居高不下的陈规陋习。

（新华社长沙1月17日电）

吉林林成风电装备制造有限公司

风电塔筒制造项目第二次公示

一、环境影响报告书征求意见稿的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

《吉林林成风电装备制造有限公司风电塔筒制造项目环境影响报告书（征求意见稿）》已编制完成，征求意见稿电子版可在网上下载，下载地址如下：<http://www.eiabbs.net/thread-525323-1-1.html>。

纸质版报告可到我司查阅，查阅方式如下：建设单位：吉林林成风电装备制造有限公司；地址：吉林省白城洮北经济开发区；联系人：王经理；联系电话：15964268151；邮箱：414220323@qq.com。

二、征求意见的公众范围

本项目评价范围内的群众、企事业单位、政府有关部门等，均可以提出环保有关的意见。

三、公众意见表的网络链接
公众意见表网络链接地址：<http://www.eiabbs.net/thread-525323-1-1.html>。

四、提交公众意见表的方式和途径
公众意见表可以书面形式寄送至我司，亦可以电子邮件形式发送至电子邮箱。

五、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的时间为本次网上公示开始日（2022年1月12日）的10个工作日内。

吉林林成风电装备制造有限公司
2022年1月17日

公告

范悦寒(身份证号: 220802197705102146)于1998年毕业于分配到万宝镇中心卫生院为正式在编职工, 但分配至今从未与单位联系过, 也没上班, 我单位经过多方联系此人, 但查找未果, 我单位特此公告。自公告之日起, 限期一个月内在万宝镇中心卫生院报到, 逾期未报到视为放弃该工作。按照法律程序上报编办进行编制核减, 在此公告期限内未到我单位报到后果自负。

洮南市万宝镇中心卫生院
2022年1月14日

招聘启事

因业务拓展需要, 白城日报社广告部现面向社会招聘广告业务人员。

联系电话: 3323838